

冀青年珍惜繁榮穩定局面

公務員團體觀抗戰展覽 以史為鑒 厚植家國情懷



▲公務員事務局局長楊何蓓茵昨日聯同多個公務員團體的代表，參觀抗戰展覽。
大公文匯全媒體記者郭木又攝



▲稅務局團隊參觀展覽，深入認識先烈保家衛國的抗日歷程。
大公文匯全媒體記者郭木又攝

特區政府公務員事務局局長楊何蓓茵昨日聯同多個公務員工會代表一行30多人參觀「銘記歷史 珍愛和平——紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大型巡迴展覽」。她接受大公文匯全媒體訪問時表示，展覽提醒大家國家安全和幸福生活並非必然，希望年輕的公務員透過展覽親身感受，在理性認知和感性認同方面都增強國家安全觀念，並在工作中貫徹。同時，在複雜多變的國際形勢下，香港是國家的特別行政區，全港700多萬市民應團結同心，努力為國家的發展作出貢獻。

大公文匯全媒體記者 康敬

楊何蓓茵昨日在社交平台發帖指出，展覽中一張拍攝於1941年的照片令她印象深刻，這是首次在公眾場合展現位於皇后大道中18號的「八路軍駐港辦事處」所在地的情況。這項重要歷史透過珍貴史證得以呈現在大家眼前，一方面反映在全民族的抗戰鬥爭中，香港同胞由始至終關心和支援祖國抗戰，並為抗戰勝利作出了重要貢獻；另一方面，雖然抗戰勝利距今80年，抗戰的偉大意義卻絕不會磨滅，香港各界參與抗戰的遺跡或紀念碑，每一個都見證着香港同胞的抗戰事跡和愛國情懷，值得代代相傳。

感受上一代為國家付出的努力

歷史是一面鏡子，她鼓勵新入職公務員和較年輕的「新生代」參與紀念抗戰勝利80周年活動，或觀看專題展覽，透過震撼人心的歷史照片，感受上一代為國家付出的努力，以史為鑒，在未來複雜多變的環境下堅定維護國家主權、安全和發展利益。

高級公務員協會主席林文貞昨日接受大公文匯全媒體訪問時表示，從展覽中更加見到香港在不同時期的重要性，包括在14年抗戰中香港都有參與其中，為國家、



為世界作出過努力，希望大家繼承前輩不屈不撓的精神，為香港發展而努力。
大公文匯全媒體記者 康敬

繼承前輩不屈不撓精神

警察評議會代表阮敬豪向大公文匯全媒體表示，先輩用自己的鮮血和生命換來現今的和平生活，以及中國站在世界舞台上的尊嚴，每個人都有自己的角色和擔當共同創建美好將來。

警察評議會另一位代表梁俊傑表示，要居安思危，面對世界動盪等不確定性，大家除了要裝備自己，更要教育好下一代。

紀律部隊評議會主席陳守仁提到，今

次參觀展覽時間雖不長，但看到幾處都是他曾在內地參觀過的地方，如四行倉庫、井岡山等，印象深刻。他亦體會到，先烈保家衛國堅守崗位，與現今紀律部隊的工作是一脈相承的，大家都要在自己的崗位上維護國家安全，也要將體會傳達給更多青年。

第一標準新級公務員評議會代表莫樹梅曾到烏蛟騰抗日英烈紀念碑參觀，了解到香港的抗戰歷史，透過今次展覽對國家整體抗戰進一步加深認識，未來工作層面，大家要上下一心，和平相處，更要教育青年珍惜現時的幸福生活和國家繁榮穩定局面。

▲財經事務及庫務局團隊參觀展覽。
大公文匯全媒體記者攝



▲社會福利署團隊參觀展覽。
大公文匯全媒體記者郭木又攝



▲政府產業署團隊參觀展覽。
大公文匯全媒體記者攝

入境處：肩負使命守護國家南大門

入境處處理處長（管理及支援）歐陽至威昨日率領41名新入職人員參觀展覽。他接受大公文匯全媒體訪問時表示，展覽對於入境處來說具有重大意義，他希望以

歷史為鏡，將這段歷史傳承給新入職同事，讓他們對守護國家南大門這份責任有更深刻的使命感。

歐陽至威表示，今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，為

銘記這段歷史，以及緬懷那些80年前用血肉之軀保衛山河、國土的先輩，因此帶領41名新入職的人員參觀本次展覽，展覽展示了多張珍貴圖片，每一張都銘記着深刻的歷史，幫助後世明白今天的和平來之不易。

盡忠職守為市民服務

他表示，公務員作為人民的公僕，應該保持不屈不撓、盡忠職守的精神，為人民為市民服務。歐陽至威表示，守護國家南大門對於國家主權、安全和發展利益至關重要，期望大家在參觀展覽後，銘記這段歷史，「繼續恪盡職守，守護國家的南大門。」

大公文匯全媒體記者 李芷珊



▲入境事務學院及入境事務處一行到場參觀抗戰展覽。
大公文匯全媒體記者郭木又攝



▲市民在放映室內觀看抗戰紀錄視頻，了解抗戰歷史。
大公文匯全媒體記者郭木又攝



▲展覽的吸引力持續升溫，入場觀展人流絡繹不絕。
大公文匯全媒體記者郭木又攝

觀展市民：歷史教育工作必須持續進行

透過展覽回看抗戰歷史，給平日忙於生計奔波的市民帶來洗滌與啟發。市民龔先生昨日專程參觀展覽，他對抗日歷史深感興趣，平時亦積極參與與抗日戰爭有關的社區活動。他表示，這段抗戰史是中國人民艱苦鬥爭取得勝利的重要印記，因此冀透過展覽進一步了解史料，「我未曾經歷戰爭，但展覽中的圖片和資料令我印象深刻。當年抗日戰士為了國家不惜付出一切，相比之下，生活在幸福年代的我們顯得渺小，更應珍惜現在的生活。」

先輩無私奉獻令人感動

龔先生特別提到一張關於1938年香港九龍新界司機總會籌款捐贈救護車及藥品予八路軍的圖片，身為駕車人士，以及本港其中一個汽車協會會員，他對此深有感觸：「當年工人走遍港九、新界，籌集4000元支援前線，在當年來說並不是一個小數目，這種無私奉獻的精神令人感動。」他強調，歷史教育工作必須持續進行，讓更多人了解這段歷史，傳承愛國精神。

市民梁先生的父親當年是共產黨抗日戰士，雖然他自小經常聆聽父親講「滅水史」「知道佢有打過日本軍」，但因年少「細個顧住玩，所以記得唔係好清楚，覺得好可惜。」所以昨日特意觀展，希望再多了解一些這段歷史。

市民葉女士昨日在展覽現場拍了不少照片，作為紀念。大公文匯全媒體記者見狀順勢問起她對展覽的感受，一時間葉女士難抑情緒，眼含熱淚，連聲說道：「真的很不容易，他們辛苦了！」

葉女士是土生土長的港人，她難以描述自己對國家的熱愛是從何處起，只說「好像是天生的」。特別是前些年，她看過香港社會發生的種種亂象，決定與一班友人一起發聲，反對「港獨」，在黑暴期間亦是如此，面對反中亂港分子的暴力行徑，她並未感到害怕，就如同展覽中所提到的當年保家衛國的將士，「我與他們是一條心。」

▲葉女士昨日在展覽現場拍了不少照片作為紀念。
大公文匯全媒體記者 康敬攝



▲少年警訊成員參觀展覽，學習抗日歷史。
大公文匯全媒體記者郭木又攝



▲家長向小朋友講解先烈們抗擊抗日事跡。
大公文匯全媒體記者郭木又攝